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VOVED 
Рим (италијански и латински: Roma) е главен град на Италија и неговиот Латински регион (Лацио). 
Се наоѓа на сливот на реките Тибер и Аниен. Во минатото бил главен град на Римската империја, 
најмоќната и најдолготрајна империја во класичната Западна цивилизација. Ватикан, суверена 
држава во Рим, е седиштето на Римската католичка црква и дом на Папата. 
Рим е најголемиот град и општина во Италија и една од најголемите европски престолнини (според 
површина), со 1.285 квадратни километри. Територијата на општината се протега до Тиренското 
Море, со областа Остиа, на југо-запад, лоцирана на брегот. 
Во градските граници, населението е околу 2,5 милиони; скоро 3,8 милиони живеат во општата 
област на Рим, претставена како провинцијата Рим, со што е вториот град по население во 
Италија, веднаш зад Милано. Моменталниот градоначалник на Рим е Валтер Vелтрони. Со бруто 
домашен приход од € 97 милијарди во 2005, op{tinata Рим произвела 6,7% од БДП на Италија, што 
е највисока стапка меѓу сите италијански градови. 
Градот има 2.800 годишна историја, и своевремено бил седиште на античкi Рим, Папските Држави, 
Кралството Италија и Италијанската република (модерна Италија). Рим се нарекува и "la Città 
Eterna" (Вечниот град), "l'Urbe" (латински за Градот) и "Градот на седумте рида". 
Туризмот е една од главните гранки во Рим, со многу музеи меѓу кои и Музејот на Ватикан и 
Галеријата Боргезе. Градот е центар на банкарството, исто како и на електронската и 
воздухопловната индустрија. 
VATIKANSKI MUZEI 
Ватиканските музеи (итал. Musei Vaticani), римокатоличкаta се едни од најголемите во светот, и 
прикажуваат уметнички дела од огромната колекција собрана од rimokatoli~kata црква низ вековите. 
Папата Julij II ги основал музеите во 16. век, односно во 1506. година. Sистинската капела и Собите 
на Рафаел (Stanze della Segnatura) се на патеката на посетителите низ музеите. 
Основање 
Основањето на Ватиканските музеи се поврзува со една мермерна скулптура купена пред 500 
години, т.е. во 1506. Скулптурата „Лаокон и синовите“ била откриена во едно лозје близу до 
црквата Санта Мариа Маџоре во Рим. Папата Јулиј II ја откупил статуата од сопственикот на 
лозјето и ја изложил во Ватикан. Оттогаш изложбата постојано се проширувала. 
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